
 

«Ενίσχυση Υφιστάμενων Πολύ Μικρών και Μικρών Επιχειρήσεων σε περιοχές 
Εδαφικών Σχεδίων Δίκαιης Μετάβασης Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας & 
Μεγαλόπολης» 

 

1.  Φορολογική ενημερότητα σε ισχύ, για είσπραξη χρημάτων από φορείς Κεντρικής 

Διοίκησης σε ισχύ. Διευκρινίζεται ότι, στην φορολογική ενημερότητα δε θα πρέπει να 

υπάρχει όρος παρακράτησης, βάσει των διατάξεων του άρθρου 61 του Ν. 4914/2022, 

παρ.2 & 3/ ΦΕΚ 61/21.03.2022 (08.03. Αποδεικτικό Φορολογικής Ενημερότητας). 

 2.  Ασφαλιστική ενημερότητα σε ισχύ, για είσπραξη εκκαθαρισμένων 

απαιτήσεων από το Δημόσιο. Επισημαίνεται ότι οι έχοντες ατομική επιχείρηση, 

πρέπει να προσκομίζουν ασφαλιστική ενημερότητα που να καλύπτει τόσο τις 

προσωπικές, όσο τις εργοδοτικές εισφορές (απασχολούμενο προσωπικό) (08.02. 

Αποδεικτικό Ασφαλιστικής Ενημερότητας). 

(Για τη βέβαιη εξυπηρέτηση των δικαιούχων συνιστάται οι ενημερότητες να 

διατηρούν την ισχύ τους για τουλάχιστον δεκαπέντε (15) ημέρες από την ημερομηνία 

προσκόμισης τους.) 

3. Υπεύθυνη δήλωση Ν. 1599/86 του νομίμου εκπροσώπου της επιχείρησης με το 

γνήσιο της υπογραφής ή με ψηφιακή υπογραφή ή από το gov.gr στην οποία θα 

αναφέρονται: (09.03. Υπεύθυνη Δήλωση για την Καταβολή Ενίσχυσης):  

i. ότι η δημόσια επιχορήγηση του προγράμματος δεν έχει εκχωρηθεί. Εφόσον έχει 

γίνει εκχώρηση υποβάλλεται υποχρεωτικώς η Σύμβαση εκχώρησης επιχορήγησης 

έναντι δανείου και βεβαίωση εκταμίευσης αυτού. 

ii. ότι δεν έχουν μεταβληθεί / τροποποιηθεί τα στοιχεία της επιχείρησης σε σχέση 

με τα αναφερόμενα στο ισχύον εγκεκριμένο τεχνικό παράρτημα.  

Σε περίπτωση που έχουν τροποποιηθεί τα στοιχεία της επιχείρησης τότε γίνεται 

σχετική αναφορά στην ΥΔ και υποβάλλονται επιπρόσθετα στοιχεία τεκμηρίωσης των 

τροποποιήσεων (ανάλογα με τη νομική μορφή και το είδος της τροποποίησης: 

Τελευταίο ισχύον καταστατικό κατατεθειμένο στην αρμόδια υπηρεσία / Πρόσφατο 

πρακτικό ΓΣ με σφραγίδα και υπογραφή της επιχείρησης / Απόφαση εκλογής ΔΣ 

κατατεθειμένο στην αρμόδια υπηρεσία / Αναλυτικό πιστοποιητικό εκπροσώπησης/ 

Ψηφιακή βεβαίωση μητρώου επιχειρήσεων μέσω της ψηφιακής πύλης myAADE κλπ). 



iii.  ότι δεν εκκρεμεί εις βάρος της επιχείρησης εντολή ανάκτησης προηγούμενης 

παράνομης και ασυμβίβαστης με την εσωτερική αγορά κρατικής ενίσχυσης, κατόπιν 

απόφασης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ή του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής ένωσης.  

iv. ότι οι δαπάνες για τις οποίες η επιχείρηση λαμβάνει επιχορήγηση δεν έχουν 

χρηματοδοτηθεί, δεν έχουν ενταχθεί και δεν θα υποβληθούν σε άλλο πρόγραμμα που 

χρηματοδοτείται από εθνικούς ή κοινοτικούς πόρους. 

v. ότι η ενίσχυση ήσσονος σημασίας που πρόκειται να λάβει η επιχείρηση, 

αθροιζόμενη με άλλες ενισχύσεις ήσσονος σημασίας που έχει λάβει (καθώς και οι 

τυχόν συνδεδεμένες με αυτήν επιχειρήσεις με τις οποίες συναποτελούν ενιαία 

επιχείρηση) σε οποιαδήποτε περίοδο τριών ετών δεν υπερβαίνει το ποσό των 

300.000 ευρώ. Ως ημερομηνία λήψης της ενίσχυσης νοείται η ημερομηνία της 

εγκριτικής απόφασης. 

4. Αντίγραφο Τραπεζικού εγγράφου (πχ. εκτύπωση από το e-banking) με τον αριθμό 

ΙΒΑΝ του εταιρικού ή επαγγελματικού λογαριασμού της επιχείρησης (όψεως ή 

εμπορικός ή δηλωμένος επαγγελματικός λογαριασμός στην ΑΑΔΕ). (01.16. Φωτοτυπία 

Τραπεζικού Εγγράφου). 

5. Πιστοποιητικό Δικαστικής φερεγγυότητας από το Πρωτοδικείο (08.04. Ενιαίο 

Πιστοποιητικό Δικαστικής Φερεγγυότητας). 

6. Γενικό πιστοποιητικό από ΓΕΜΗ (02.01. Γενικό Πιστοποιητικό ΓΕΜΗ). 

7. Στην περίπτωση καταβολής προκαταβολής, Ισόποση Εγγυητική Επιστολή 

Προκαταβολής, αορίστου χρόνου, η οποία χορηγείται από αναγνωρισμένο προς 

τούτο ίδρυμα, σύμφωνα με το υπόδειγμα που έχει αναρτηθεί στις στην ιστοσελίδα 

του ΕΦΕΠΑΕ (efepae.gr) και των αρμόδιων εταίρων του (kepa-anem.gr / 

diaxeiristiki.gr). Η εγγυητική εκδίδεται υπέρ του ΕΦΕΠΑΕ, Σεβαστουπόλεως 80, 

11526, Αθήνα, και το ποσό αυτής πρέπει να συμπίπτει με το δηλωθέν ποσό 

προκαταβολής που συμπληρώνεται στο σχετικό αίτημα και σε καμία περίπτωση δε 

μπορεί να ξεπερνά το 40% της δημόσιας επιχορήγησης που έχει εγκριθεί. 

 

 


